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Encuesta preelectoral 

El Partido Popular podría perder 

la mayoría absoluta en Galicia 

• Según la encuesta preelectoral del CIS para las elecciones gallegas, el 

Partido Popular obtendría 43,2% de los votos, el BNG sería segunda 

fuerza con el 29,3% y el PSOE tercera con el 20,4% 

• El 69,9% de los gallegos asegura que votarán el próximo 18 de febrero 

pensando en “los temas propios de Galicia” 

• El paro y la sanidad son los problemas que más preocupan a los 

gallegos 

Madrid, 25 de enero 2024. El Centro de Investigaciones Sociológicas ha realizado 

la encuesta preelectoral para las elecciones autonómicas en Galicia que se 

celebrarán el próximo 18 de febrero. 

El PP sería el partido más votado con el 43,2% de los votos y un intervalo de escaños 

de 36 a 38, aunque podría perder la mayoría absoluta en el parlamento gallego. El 

BNG sería la segunda fuerza con el 29,3% (20-23 escaños), el PSOE se quedaría 

en tercera posición con el 20,4% y podría tener de 15 a 17 escaños.  

En cuanto a SUMAR, podría quedarse fuera del parlamento gallego, la coalición se 

quedaría en el 3,5% de los votos y obtendría de 0 a 2 escaños, y el partido 

Democracia Ourensana podría sacar un escaño en Ourense. Podemos y Vox se 

quedarían sin representación parlamentaria. 

Por provincias 
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En A Coruña: el PP lograría de 12 a 13 escaños, el BNG de 7 a 8, PSOE de 5 a 6 

y SUMAR podría sacar un escaño. En la provincia de Lugo el PP obtendría de 8 a 

9 escaños, el BNG 3 y el PSOE 3 escaños también.  

En Ourense, el PP sería también primera fuerza con 7 escaños, el BNG lograría de 

2 a 4, el PSOE 2 y Democracia Ourensana podría tener un escaño. Y en 

Pontevedra, el PP tendría 9 escaños, el BNG de 7 a 8, el PSOE 5 o 6 y SUMAR 

podría obtener un escaño. 

Principales problemas  

Para los encuestados, los principales problemas en Galicia son el paro (13,8%), 

junto a la sanidad (10,3%), la crisis económica, los problemas de índole económico 

(8,2%) y el gobierno de la Xunta de Galicia con el 5,5%. 

Situación económica en Galicia 

Al preguntar sobre la situación económica actual en Galicia, un 43,5% cree que es 

“muy buena o buena” pero, un 39,9% asegura que es “mala o muy mala” y un 14,2% 

dice que regular.  

Si la comparamos con hace 4 años, solo el 16% de los gallegos afirma que es “mejor 

o mucho mejor”, y un 32,2% que es “peor o mucho peor”. Un 50% asegura que está 

igual.  

El 69,9% de los gallegos asegura que votarán el próximo 18 de febrero pensando 

en “los temas propios de Galicia”, y solo un 20,3% lo hará pensando en “los temas 

generales de España”. 

Sobre la gestión que ha realizado el PP al frente de la Xunta estos últimos 4 años, 

un 46,1% indica que ha sido “mala o muy mala”, además hay un 7,1% que asegura 

que regular y un 45,5% de los gallegos afirma que ha sido “muy buena o buena”. 

Líderes 

Ana Pontón, con un 5,77 de media, es la líder más valorada, seguida de Alfonso 

Rueda, con un 5,39 y Xosé Ramón Gómez Besteiro, con un 4,84. 



 

Para un 38,1% de los encuestados Alfonso Rueda es la persona preferida para ser 

presidente de la Xunta, seguido de Ana Pontón (28,5%) y Xosé Ramón Gómez 

Besteiro (13 %).  

 

En cuanto a quien prefieren los gallegos como presidente del gobierno de España 

en estos momentos, el 36,9% elige a Alberto Núñez Feijóo. Un 30% a Pedro 

Sánchez. Un 11,8% a Yolanda Díaz. Y un 2,8% a Santiago Abascal.  

Indecisos 

Ante la volatilidad en el voto y la gran cantidad de partidos cada vez son más las 

personas que deciden a quien votar durante la campaña electoral o los últimos días. 

El 29,8% de los encuestados decide a qué partido o coalición va a votar la última 

semana de campaña. Un 20,2%, la última semana. Un 4,5% durante la jornada de 

reflexión y un 5,1% lo decide el mismo día de las elecciones. 

Un 52,5% de los gallegos dan más importancia a la hora de votar a los partidos 

políticos. Un 35,5%, a los candidatos. Un 6,8% a ambos. Y un 1,7% al programa 

electoral. 

En estas elecciones, un 49% de las personas vota por un partido u otro, o no vota, 

según lo que más le convenza en ese momento. Un 24,2% vota siempre por el 

mismo partido. Y un 23,7% por lo general suele votar por el mismo partido. 

Los datos de esta encuesta se han recogido del 8 al 20 de enero, con una muestra 

de 11.011 entrevistas repartidas en las cuatro provincias gallegas. Estos y más datos 

están a disposición de todos los medios y personas interesadas en la web del Centro 

de Investigaciones Sociológicas (www.cis.es). 

Para cualquier consulta el teléfono de Comunicación es 91 580 76 25/ 664 470 083. 

http://www.cis.es/

